

**Ljudje še naprej ogroženi?!**

Tisti, ki bi morali skrbeti za uvajanje reda in reševanje odprtih vprašanj kot je tudi »pasje vprašanje«, izdajajo odloke, predpise, ne poskrbijo pa hkrati tudi za učinkovite ukrepe, da bi jih ljudje spoštovali in izvajali. Med drugim so v teh odlokih predpisani pogoji o registraciji, označevanju psov, cepitvi, vzdrževanju čistoče javnih površin, predvsem zelenic in otroških igrišč. Na območjih okuženih s steklino pa velja obvezen kontumac, skratka gre za vrsto odlokov, ki so že dlje časa v veljavi. Za kršitelje pa denarna kazen najmanj pet tisoč tolarjev. In kakšni so rezultati?

Ljudje so nezadovoljni, ker mnogi lastniki psov predpisov ne upoštevajo; na splošno se govori, na žalost, da je Ljubljana že kot pasje stratišče. Veliko psov v mestu, sprehajalščih v okolici in predmestjih,

zorstva, ki so jih srečevali in kar jih je motilo na pohodu. Pa ne samo to! Določen krog ljudi se zaveda nevarnosti stekline, boji se za svoje otroke, ki se sicer brezskrbno igrajo na dvoriščih. Res je, da so koncem meseca aprila lovci opravili veliko, organizirano akcijo polaganja cepiv za lisice, ki so glavna prenašalke stekline, bolezen, ki se z živali prenaša tudi na ljudi. Prav tako bodo morali lovci v okuženih loviščih odstraniti nekaj lisic, da bi strokovnjaki ugotovili, kako je akcija cepitve proti steklini uspela. Med drugim so lovci barjanske Lovske družine Rakovnik tudi sklenili, da bodo opazovali obnašanje srnjadi in druge divjadi in tako pravočasno ugotovili, če bi se začele čudno obnašati. To je, seveda, koristen preventivni ukrep. Ne bodo pa odstranili potepuških psov (razen izjemnih primerov), ker je posebna mestna služba odgovorna za lovljenje potepuških psov in mačk. Na Gorenjskem so to vprašanje rešili drugače. Potepuški psi in mačke niso prepuščeni lovcem »za odstrel«, kar je v nekaj primerih že povzročilo zamere in hude prepire; na voljo imajo posebno puško z naboji z narkotikom in živali omamljajo.

Ni pa to samo naše vprašanje. Pred širitvijo te nevarne bolezni se skušajo zavarovati tudi države evropske skupnosti, kar je razumljivo. Zato tudi spremljajo, kako je s to nevarno boleznijo pri nas, saj je Slovenija zemljepisno na takem prehodnem ozemlju, da se lahko ta nevarna bolezen širi na vse strani v sosedne države; divjad ne pozna državnih meja.

Znano je tudi, da je Viška občina trenutno med najbolj ogroženimi za steklino v Sloveniji. V prvih dneh maja pa so v tej občini odkrili nov primer te bolezni. Stekla lisica se je zavlekla v zaselek Mohori in se spopadla s psom. Vprašamo pa se, s kolikimi psi se je lahko spopadla že pred tem? Ali pa, koliko je še takih neodkritih, bolnih lisic, ki se potepajo po Ljubljanskem barju in so se, ne da bi kdo videl, spopadle s potepuškim psi? Pot od Barja do ljubljanskih predmestij in do središča mesta pa je kratka. Same jalove tožbe, da je zavest ljudi, kar zadeva spoštovanje in izvajanje občinskih predpisov in pravil kulturnega vedenja, še vedno na nizki ravni, ne bodo pomagale. Kot so mnoga druga mesta, bo morala tudi Ljubljana, to vprašanje rešiti. V romunskem glavnem mestu, Bukarešti, so potepuškim psom, ki jih je nad 10.000 in so preplavili mesto, napovedali vojno ter jih neusmiljeno iztrebljali. Pri nas je seveda drugače. Res je še vrsta nerešenih vprašanj pri urejanju sožitja med meščani in nad 25.000 lastnikov psov samo v Ljubljani. Toda to urejamo in upamo, da bomo končno rešili to vprašanje na kulturno-civilizacijski način. Zavedati pa se moramo, da so ljudje nezadovoljni zaradi neuspelne in počasne urejevanja tega vprašanja in bojmo se, da so že doslej preveč izkoriščali potrpežljivost ljudi, ki se še vedno čutijo ogroženi!



**KUPITE PSA IN KAJ POTEM?** Svetujejo vam, kupite psa. Treba je imeti nekaj mehkega v naročju, živega v stanovanju, stalnega, zvestega, spremljevalca, ki laja in cvili. Predvsem pa nekaj, kar uboga... V začetku je vse preprosto in prijazno. Težave pridejo pozneje! Zato imamo vedno več zavrženih, izgubljenih, zapuščenih, klatečih se potepuških psov. Tudi pri nas!

med drugim tudi v Trnovem, brez nadzorstva prosto tekajo naokrog, onesnažujejo okolico in otrokom svinjajo igrišča. Tudi ob takem dogodku kot je bila prireditve »Objemi naše mesto«, so se mnogi pohodniki javno pritoževali zaradi številnih psov brez nad-

**Zakaj tako?**

Ali veste kje je to? Najbrže ne, kajne? Cele dopoldneve, dan na dan te male pločevinaste pošasti zakrivajo pogled na enega redkih parkov in mestnem delu naše občine. To je Toscaninjev park ob Jamovi cesti, ki bi bil prijetno sprehajališče za starejše in najmlajše občane, kjer bi lahko posedeli ali se poigrali. Pa jih pločevina in smrad ovirata tako kot s povodca spuščeni pasji ljubljenci. Škoda!

**ŽELIMLJE Priča iz davnine**

Pri grajski izpostavi Nameršelj v Želimljah še stoji stara košata lipa, ki jo v svojih delih omenja še pisatelj Franc Saleški Finžgar. Prav pod to lipo naj bi pisatelj napisal svoje znamenito delo »Pod svobodnim soncem«. Starost lipe cenijo na okrog štiristo let, strokovnjaki pa ji napovedujejo vsaj še dve sto let življenja, seveda če je prej ne bo pokončala objestnost ljudi. B. VRHOVEC



**Morda nas še ne poznate:**

**JENNY** d.o.o. IG 203 c tel. 662-662 (odcep za Kurešček)

Delovni čas od ponedeljka do petka od 9. do 12. in od 15. do 20. ure. V soboto od 9. do 13. ure

**POSEBEJ ZA VAS SMO PRIPRAVILI IZREDNA PONUDBA:**  
Vetrovke Primar, moške, ženske po 12.750 SIT možnost nakupa na 3 čeke  
**SPODNJE PERILO – uvoz Italija**  
sp. hlačke ženske od 255 SIT  
sp. hlačke dekliške od 235 SIT  
nederčki od 999 SIT  
kompleti ženski od 1.463 SIT  
body, majice  
slip deški od 279 SIT  
slip moški od 270 SIT  
sp. majice moške od 355 SIT  
sp. majice otroške od 299 SIT

**POMLADNO POLETNA KOLEKCIJA**  
kavbojke od 1.990 SIT  
kratke hlače moške od 990 SIT  
kratke hlače otroške od 955 SIT  
hlače bermuda ženske od 1.078 SIT  
hlače bermuda otroške od 560 SIT dalje  
elastične kolesarke od 299 SIT  
**OSTALO**  
dokolenke 2 para 149 SIT  
hlačne nogavice z lycro 353 SIT  
hlačne nogavice Virgolet 125 SIT  
pižame  
sobni copati 340 SIT  
platneni copati All Star od 1.440 SIT

Poleg naštetih artiklov boste lahko izbirali tudi med ostalim programom tekstila, čistil, drogerija, parfumerije, šolskih potrebščin in športne obutve  
**MOŽNOST NAKUPA: na 4 ČEKE TER KARTICO EUROCARD**  
Kljub kanalizacijskim delom je dostop možen.

**BILI SMO V KS MALČI BELIČ**

**Protiprašna zaščita za Zavetiško**

Če bo vse prav, bo Zavetiška ulica že ob koncu maja ali v prvih dneh junija dobila protiprašno zaščito, s čimer bo – upajo na KS – zadoščeno stanovalcem, ki živijo ob njej in ki vse glasneje negotujejo, češ da nihče prav nič ne stori za to cesto. V istem »paketu« se je znašla tudi Merčnikova ulica, za katero bodo sredstva prav tako črpali iz nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča za odpravo komunalnega deficita. V prioriteti komunalnih programov KS Malči Belič pa je že kar nekaj let tudi Velebitška ulica (dolga kakih sto metrov). Na krajevni skupnosti se trudijo, da bi ulica prišla v občinski razvojni komunalni program še za leto 1994.

K odlašaju ureditve Zavetiške je precej prispeval tudi zazidalni načrt VS2/10, po katerem naj bi na mestu zdajšnje Zavetiške (ali vsaj zelo blizu)

zgradili povsem novo cesto, ki naj bi povezala Koprsko ulico s Tržaško. Za novo cesto bodo na Gradaščici posebej zgradili nov most, cesta bo seveda opremljena tudi s pločniki, nanovo pa bo treba urediti tudi križišče med Gregorinovo in Tržaško. Seveda pa do realizacije tega načrta najbrž še ne bo prišlo tako kmalu.

Na Mencingerjevi ulici bodo letos potegnili asfalt le do novega mladinskega doma Malči Belič, kjer poteka meja med KS Kolezijo in KS Malči Belič. Na strani slednje bo cesta letos najbrž še brez asfalta.

Na KS Malči Belič bodo, kot pravijo, vsekakor zadovoljni, če bodo uspeli letos urediti vsaj (že omenjene) ceste, ki so na vrhu njihove prioritete. Potem bo vso komunalno infrastrukturo itak prevzela nova mestna občina. B. V.



**Zgovorne fotografije iz Pijave Gorice**

Ti dve fotografiji sta iz Pijave Gorice. Na levi fotografiji lahko vidite, kakšno je bilo vaško središče prej, desna fotografija pa nam prikazuje kraj sedaj. Razlika je očitna. Krajani so se namreč odločili oplešati središče kraja in okolico cerkve, ki je kulturni spomenik tretje kategorije.



Ozelenili so javne površine, čeprav bo še potrebno popraviti stvari, ki jih nekateri nanje naprež nalagajo. Prav tako bo potrebno obnoviti tudi cerkveni zid in okolico cerkve, za kar je trenutno zmanjkalo sredstev.

**BRISŔE**

**Kako do večje čistote v naravi?**

Člani Turističnega društva Briše pri Polhovem Gradcu so se tudi letos prizadevali lotiti obsežne očiščevalne akcije, s katero so se vsaj za nekaj časa znebili neviševnih odpadkov na njihovem območju. Vnovič so očistili strugo Male vode in njenih pritokov, sanirali divja odlagališča na Mačkovem jezercu v Prosci in organizirali odvoz kosovnega materiala. Ťal pa se je tu zataknilo, saj komunalcev že mesec dni ni po zadnje »posiljiko« kosovnih odpadkov, pa čeprav jih takorekoč vsak dan priganjajo. Z rednimi očiščevalnimi akcijami bi radi člani TD Briše, kot trdijo, vsaj malce osvestili ljudi, da ne bi več

metali odpadkov kamorkoli. Vsako leto se v naravi na njihovem območju znajde kakih pet do šest tovernjakov smeti. Prav zato ne bi bilo napak, ko bi si zabojnike nabavile še tiste hiše v vasi, ki jih še nimajo.

Turistično društvo Briše, ki zdaj deluje že kakih dve leti in ima okoli 70 članov, pa skrbi tudi siceršnji izgled vasi. Za vsako hišo v vasi je društvo kupilo glinastega petelina, ki jih bodo lastniki pritrtili na svoje strehe. Petelin je namreč simbol briškega turističnega društva (»simbolizira gospodarja na domačem dvorišču«). Še pred tem so člani društva označili vse kmetije na njihovem območju, vključno s tistimi, ki ležijo v nekoliko bolj odmaknjeni Prosci.

Sicer pa se TD Briše že pripravlja na letošnji Dan pod Lovrencem (društvo je organizator), ki bo 19. junija pred turističnim domom v Polhovem Gradcu. B. VRHOVEC

**VNANJE GORICE**

**Spremembe v domu krajanov**

Kmetijska zadruga se seli iz Doma krajanov. To je posledica večdesetletnega neplačevanja najemnine za prostor, kar je že pred leti sprožilo tožbo na sodišču. Postopek je bil končan 28.3. 1994, na sledeč način: Javno pravobranilstvo mesta Ljubljane je tega dne z dopisom sporočilo, da je sodba za izpraznitve poslovnih prostorov omenjene zadruge in v zakup danega zemljišča in skladišča pravomočna, ter da se mora Kmetijsko gozdarska zadruga v roku 8 dni izseliti iz prostorov. V nasprotnem primeru bodo prisilno izseljeni.

Z omenjeno zadrugo smo poskušali vzpostaviti dialog, vendar tudi zaradi reorganizacije le te, ne najdemo skupnega jezika. Novi vodja poslovne zadružne enote Podpeč in Vnanje Gorice g. Filipič namreč ugotavlja, da trgovina v primeru, da plačuje najemninno ni rentabilna in je boljše, da jo zapre. Izgovarja se na visoko ceno najemnine, ki mu je ponujena in to: 9 DEM za m<sup>2</sup> notranjega poslovnega prostora na dvorišču Doma krajanov čeprav je ocenitev uradne cenilca bila veliko višja.

Krajani se sprašujejo, če še potrebujemo Dom krajanov? Če ga, ga bomo prisiljeni popravljati in obnavljati tako, kot obnavljajo ostale po drugi svetovni vojni zgrajene stavbe. Streha je dotrajana in pušča. Centralna kurjava pa bi omogočila cenejšo korišćenje tudi v zimskem času. Brezplačno oddajanje najemnih prostorov nam tega nujnega opravila ne omogoča. Dom krajanov bomo ohranili le s skupnimi močmi. Z najemnino podnajemnikov pa se bo zmanjšal prispevek vseh nas krajanov in krajanov. Ali pa naj najemniki brezplačno tržijo do razpada stavbe?

Upamo da smo glede zahtevka najemnine do Kmetijsko gozdarske zadruge ravnali pravilno, ter da smo kot vodstvo KS vzpostavili kontakt in predlagali najemno pogodbo, katere v omenjeni zadrugi niso sprejeli. Zaradi neplačevanja najemnine se torej strinjamo s pravomočno odločitvijo sodišča.

Vodstvo KS Vnanje Gorice

**Na Igu praznično**

V počastitev krajevnega praznika tudi letos na Igu potekajo številne prireditve. Tako je bila v nedeljo 15. maja prireditve v spomin na 50. letnico osvoboditve Iga, ki so jo počastili s kulturnim programom in družabnim srečanjem. 17. maja bo literarni večer v izvedbi gledališke skupine Pod odrom in naslovom Slovenska ljubzenska lirika.

Najbolj prijetno pa bo vsekakor v soboto 21. maja zvečer, ko bo v športni dvorani Mokerc zaključna prireditve, na kateri bodo sodelovali recitatorji OŠ Ig, gojenci glasbene šole Etere.

**4. JUNJA**

**Srečanje krajanov KS Peruzzi**

Vabimo vas na 10. družabno srečanje krajanov krajevne skupnosti Peruzzi, ki bo v soboto 4. junija ob 18. uri na travniku ob križišču Peruzijeve ceste in ceste Knezov štravov. V primeru slabega vremena bo srečanje v soboto 11. junija. Pripravljalni odbor Vabljeni!

moški pevski zbor Mizarstvo Ig in oktet Orfej. Pričakujejo tudi zanimivega gosta umetnika, toda kdo bo, naj zaenkrat ostane skrivnost. Na prireditvi pa bodo podelili odličja najboljšim športnikom, ki se bodo v tem prazničnem tednu pomerili v tenisu, malem nogometu, košarki, balinanju, šahu, biljardu in rokometu.

Vabimo vas v novo slašičarno

**Karamela**

na Tbilisjski 85,

kjer se lahko posladkate, sprejemamo pa tudi naročila za torte